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JAjvKőVIGH BÉLA AZ IPOLYSÁGI FŐGIMNÁZIUMRÓL.
Valahonnct a kultuszminisztérium hó! kelt- 

szárnyra és röppent el Ipolyságra az a hir, 
hogy a lelépett kultuszkormány több közép­
iskolának, közötte az Ipolysági főgimnázium­
nak is megszüntetését vette volna tervbe, es e 
tervet' maga az uj kultuszkormány is magúévá 
tenni szándékozik.

Bár ez a hihetetlenül hangzó hir felelőtlen 
formában bukkant föl, és szinte lábujjhegyen 
járó óvatoskodással kezdett terjeszkedni, 
mégis, mint minden rossz hir, legalább első 
pillanatra döbbentő hatásában sok helyen 
hitelre talált, és úgy Ipolyságon, mint a vár­
megyében is bizonyos aggodalmakat vál­
tott ki.

Ezen aggodalmaknak talán némi tápot 
adhat az a sajnos körülmény, hogy a há­
ború kitörése halomba döntötte a főgimná 
zium palotájának fölépítését, és hogy az építés 
lehetősége még a háború kedvező befejezése 
után is 2—3 éven belül kizártnak látszik, 
üe beállott egyéb építkezések terén is a 
pangás, ami ismét lakáshiányt okoz és a 
nős tanárok jogos lakásigényei elé nehéz­
ségeket gördít, bár remény van arra, hogy 
Ipolyság vezető köreinek sikerülni fog e ne­
hézségeket is az útból elhárítani.

Ama megingathatatlan meggyőződésünk 
dacára, hogy nem tehető fel egy kultusz- 
kormányról, hogy egy vármegye egyetlen 
középiskoláját (Selmecbánya t. í külön tör­
vényhatóság) megszüntetni, s ily kultúra 
rombolást elkövetni képes lehessen: mégis, 
hogy a kalandos hírnek szemébe nézzünk, 
magához az Ipolysági főgimnázium létesítő­
jéhez, Jankovich Béla v. b. t. t. volt kultusz­
miniszterhez, az Ipolysági kerület képviselőjé­
hez fordultunk, ki nyomatékos utalásokkal, 
fölényes erővel intézte el a kósza hir testet­
len kísérletét.

Lapunk szerkesztőjéhez lekötelező nagy 
készséggel intézett nyilatkozatát mindnyájunk 
teljes megnyugtatására egész terjedelmében 
itt adjuk.

Tésa, 1917. óiig. 21.
Tisztelt Barátom!

Folyó hó 18-ikáról kelt leve­
ledben kérdést intézel hozzám, 
hogy mennyiben helyes ama ér­
tesülésed „hogy 1. a lelépett kul­
tusz kormány több főgimnázium, 
közte az Ipolysági főgimnázium meg­
szüntetését vette tervbe és 2. azt az 
uj kultusz kormány magáévá tenni 
szándékozik“.

A kérdés első részére biztosí­
talak, hogy mint kultuszminiszter 
nem vettem tervbe, sőt nem is 
vehettem tervbe annak a gim­
náziumnak a beszüntetését, a 
melynek szükségét előzetesen 
mint képviselő annyira hangsú­
lyoztam.

Mindig abban a meggvőző- 
(lésben voltam és azt vezető ál­
lásban is többször kifejeztem, 
bogy lehetőleg mindegyik törvény- 
hatóság székhelyén kívánatosnak 
tartom középiskola létesítését A 
gimnázium felállítása óta a tanu­
lok létszáma mi nálunk teljesen 
beigazolta ezen állasfoglalásom he­
lyességet. Mar pedig ilyen intéz­
mény megszüntetése csak is ott 
indokolható, a hol a tanulók 
létszámú csekély; ellenben ott, 
a hol azok száma, úgy mint 
11 >oly sagon,osztályonkénta negy­
venet is (déri, az ilyen iskola nél­
külözhetetlen a városi és környék­
beli intelligencia gyermekeinek 
neveltetése érdekében és annak 
megszüntetése nemcsak szociális, de 
kulturális érdekbe is ütköznék.

F körülményekre való tekin­
tettel íilig tételezhetem fel, hogy 
a kérdésed második részére vo­
natkozó értesülés is helyes volna. 
Különben is ilyen változásnál 
szokásban van megkérdezni az 
érdekelt hatóságot és azok vé­
leményét, a kik az iskola fel­
állításához hozzájárultak. F te­
kintetben pedig úgy a vármegye,

Törvényhatósági közgyűlés.
Vármegyénk törvényhatósága e hó 

21-én Somogyi Béla cs. és kir. kama­
rás alispán elnöklése mellett rendkívüli 
közgyűlést tartott.

A tárgysor legjelentősebb pontjait 
miniszteri leiratok képezték.

A közgyűlés tudomásul vette a be­
lügyi m. kir. miniszternek draskóci és 
jordánföldi, Ivóidul István, Hontvár- 
megye és Selmcc és Béla bánya sz. 
kir. város főispánjának ezen állása 
alól való felmentésére vonatkozó lei­
ratát.

Egyben a távozó főispánnak e dí­
szes méltóságban közbizalomtól és 
szeretettől övezett személyének közel 
négy évet eltöltött idő alatt, a várme­
gye közügyeinek vezetésében kifejtett 
pártatlan és mindenkor a vármegye és 
közönség javát célzó buzgó működé­
séért elismerő köszönetét nyilvánította 
s ebbéli érdemeit a közgyűlés jegyző­
könyvében megörökítette.

A közgyűlés ezután alattvalói hódo­
lattal tudomásul vette Somssich Tiha­
mér gráf földbirtokos országgyűlési 
képviselőnek a király által vármegyénk 
és Selmec és Bélabánya sz. kir város 
főispánjává történt legfelsőbb kineve-

mint Ipolyság nagyközség' olyan 
áldozatokat hozlak cgyrésztav'val, 
hogy az uj épülethez telket és 
pénzt adtak, másrészt avval,hogy
a háború alatt annak ideiglenes
elhelyezéséről is gondoskodtak, 
hogy ezen tényezők megkérde­
zése nélkül a változást alig vé- 

*■ lem keresztülvihrtőnrk. Alig hi­
szem tehát, hogy ilyen tervről eddig 
komolyan sző esett volna.

Amennyiben a jövőben vára­
kozásunk ellenére ilyen tervek, 
mégis fe 1 merii 11lének, készséggel 
logoin képviselni teljes erővel 
a varmegye es Ipolyság- kultu­
rális érdekeit, úgy mint eddig 
tettem mert megvagyok arról 
győződve, hogy a város a jövő­
ben .is meg; fog felelni — ' még 
nehéz viszonyok között is — 
mindazoknak a követeimén vek­
nek, a melyek ez intézmény 
fenntartása és a tariá iá személy­
zet exiszteneiájáriak érdekében 
szükségesek.

Fogadd őszinte tiszteletem 
nyilvánítását, mellyel maradok

igaz híved
Jankovich Béla.

zését. A főispáni székfoglaló közgyű­
lést a főispánnal történt megállapodás 
szerint e hó 30-ik napjára kitűzte, s 
a további szokásos intézkedésekkel a 
vármegye alispánját megbízta.

Ivánka László báró őszinte nagy 
elismeréssel adózott a távozó főispán­
nak. A hála hangján emlékezett meg 
arról, hogy főispáni székében alkot­
mányosan, pártatlanul, igazságosan 
kormányozta a vármegyét és főispáni 
működését az ellenzék részéről is tel­
jes megelégedés kísérte.

Üdvözölte az uj főispánt, kit a vár­
megye közjogi méltóságához illő disz­
szel fog fogadni, s kinek egyéniségében 
teljes értékű garanciát lát arra, hogy 
a volt főispán igazságos, pártatlan, 
alkotmányos éráját közmegelégedésre 
fogja folytatni.

A közgyűlés azután tudomásul vette 
a lemondott kormány tagjainak búcsú­
zó leveleit, és ugyancsak tudomásul 
vette Eszterházy Móric gróf m. kir.. 
miniszterelnök leiratát, melyben értesíti 
a vármegyét az uj kormány kinevezé­
séről, egyu tál a kormány támogatását 
kéri.

Csermák Ernő dr. kifogásolta, hogy 
a törvényhatóság egyszerűen tudomá­
sul veszi az uj kormány jövetelét, hot-
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ott üdvözölnie és biztosítania kellene 
azt a kért támogatás iránt. Csak azért 
nem tett elleninditványt, mert időköz­
ben a minisZterolnök személyében 
változás állott be és a betegsége foly­
tán lemondott Eszlerházy Móric gróf 
helyébe a király Weketle Sándor drt. 
nevezte ki a magyar kormány fejévé.

Csermák Ernő dr. és Kondor József 
diskusszió tárgyává tették meg a vár­
ható pártküzdelmeket. Ivánka László 
báró azonban kijelentette, hogy nagyon 
kívánatosnak tartja, hogy ezekben a 
vérförgcteges időkben szüneteljen a 
pártok között minden harc és az ösz- 
szes pártok erejüket egyesítve segítsék 
a kormányt és a hadsereget a béke 
mielőbbi megteremtése körül.

A közgyűlés ezután röviden végzett 
a hátralevő tárgysorral és a hitelesítő 
közgyűlést is nyomban megtartotta.

Ivánka István búcsúja.

S' o ni o g y i Bél a cs.-és hír. kamarás alispán 
a vármegye 'tisztikara nevében rendkívül meleg han­
git búcsúlevelet intézett Ivánka I s t v á n, vár­
megyénk volt főispánjához.

Könnybe lábbadt szemmel és fájó’szívvel búcsúzunk 
-- irta többi közt az alispán — A mindenható 
vezéreljen további illáidon. Nagyrabecsülésünk, hálás 
elismerésünk és tiszteletünk s szivünk mélyéből fakadó 
meleg szeretetünk legyen ulra valód. Mikor először 
tépted át mint főispán a vármegyeház küszöbét, azt 
kérted: ,,fogadjatok közétek." Mi nemcsak hogy kö­
zénk fogadtunk, de szivünkbe foglaltunk és ott is 

. fogjuk emlékedet megőrizni.
Ivánka István a következő bensőséges hangú választ 

küldte az alispánnak:

Palást. 1917. augusztus hó 11.
Méltóságos Alispán Ur! Kedves Barátom!
Azok a szép. meleg, szívhez szótő szavak, melylyel 

tőlem a tisztikar nevében búcsúzol, igazán meghatot­
tak, szivembe találtak.

Elteszem e levelet, mint legszebb okmányát föispüni 
működésemnek.

Büszke vagyok elismerésiekre, melylyel a hatalom­
tól megválton is kitüntetlek, s igyekezni fogok, hogy 
immár mint egyszerű közkatonája e megyének, barát- 
sdgtokat továbbra is megtarthassam, továbbra is 
kiérdemeljem.

Az Isten áldjon meg irántam tanúsított megbecsü­
lésükért, s azért a megbecsülhetetlen támogatásért, a 
melyben engem, a közigazgatás erdejében járatlan 
főispánt,részesítettetek volt; s a készségért, a melylyel 
intencióimat végrehajtani igyekeztetek, s a közérdeket, 
hazátokat becsülettel szolgálni e rendkívüli időkben 
is tisztviselői voltotok legszentebb kötelességének 
ismertétek.

„Közétek való akartam tenni“ igen! Közétek fo­
gadtatok.

Most távoztam közülietek, de azért a tietek akarok 
maradni igy is mint csak egyszerű polgára a megyé­
nek, mint csak jó barátotok.

S hogy Ti se tagadtok meg. szép leveled után 
szabad reményteliéin!

Isten velünk!
Őszinte igaz hívetek.

Ivánka István.

A főispán beiktatása.

Somogyi Béla, cs. és kir. kamarás alispán 
vármegyénk törvényhatósági bizottságának 
e hó 21-ik napján tartott rendkívüli köz­
gyűlésében hozott vóghatározatu alapján, a 
Somssich Tihamér gróf főispán beiktatását 
szolgáló közgyűlést a főispánnal történt 
■előzetes megállapodás szerint e hó 30-ilc 
napjának délelőtti 10 órájára, a vármegye 
székhazának dísztermébe kitűzte,

A beiktatás sorrendje :
D. e. fél 9 órakor a vármegye tisztikara 

a főispáni hivatalos helyiségekben össze­
gyűl.

U. e. 9 órakor a róni. kath. plébánia 
templomban ünnepi istentisztelet.

D. e. 10 órakor a vármegye alispánja, 
■ az előre kitűzött és hirdetett beiktató köz­

gyűlést megnyitja, a főispánt küldöttségé 
leg meghívja esküjének letételére és a fő­
i-páni széknek elfoglalására felkéri.

A főispán a vármegye má^odfőjegyzője 
által felolvasott hivatalos esküt a közgyű­
lés sziae előtt leteszi s a főispáni széket 
elfoglalja.

A főispánt a törvényhatóság nevében 
Czompó Ede a vármegye főjegyzője üdvözli

Közgyűlés után küldöttségek tisztelgése.
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A főgimnázium uj tanéve.
Az Ipolysági m. kir. állami főgimnázium­

ban a javító, pótló és felvételi vizsgálatok 
!. évi augusztus 31-én réggé, 8 órától lesz­
nek. Minden vizsgálatra kötelesek a jelent­
kezőit magukkal hozni előző évi iskolai 
bizonyítványukat. A felvételi víz-gátat 20 
Iv. dija előzetesen az igazgatónál fizetendő 
le, a javító és pótló vizsgalat díjtalan.

A beiralások az I 1 /. osztályba szeptem­
ber 1. 3. 4. napján délelőtt 8—12 óra kö­
zött lesznek a főgimnázium földszint* rajz­
termében. Az f. osztályba irat kozok köte­
lesek szüleik kíséretében magukkal hozni 
az elemi iskolai legalább IV. osztályról 
szóló bizonyítványt vagy értesitőkönyvet, 
a polgári anyakönyvi hivataltól kiállított 
születési s újra oltási bizonyítványt, a ma­
gasabb osztályba lépők csak az előző gim­
náziumi osztályról szoló bizonyítványukat. 
Az V. osztályba iratkozók atyja nyilatkozni 
tartozik, hogy gyermekét a görög vagy 
görögpótló tanfolyamra iratja-e ?

A behatáskor fizmondő minden rendes 
tanuló részéről 10 K. behatási, 2 K. ifjú 
sági könyvtári, I K. 50 f. értesítő, I K 
kirándulási, 2 K. ének, 50 f. tinta, és 30 
f. bizonyítvány bélyegdij, összesen 17 ív. 
30 f. A magántanulók ifjúsági könyvtár, ki­
rándulási, ének és téntadijat nem fizetnek.

Az évi tandíj 48 K, mely negyedéven­
ként fizetendő a kiosztandó postatakarék- 
p> nztári befizető'appal. Tandíjmentességért 
egy évnél nem régibb szegénységi bizo­
nyítvány melléklésével az Ipolysági ál­
lami főgimnázium igazgatóságához intézőit 
hé yegtebm kérvénnyel lehet folyamodni 
szeptember* 10-Uóiy. Melléklendő az előző is­
kolai bizonyítvány, ha abban a rendes tár­
gyakból kapott jegyek többsége legalább 
jeles és jó.

Szegénysorsi] tanulók szegénységi bizo­
nyítvánnyal felszerelt bólyegtelen kérvényt 
adhatnak be legkésőbb szeptember 4-ikén 
délig a főgimnázium tanulóit segítő egye­
sülethez cmezve ingyen tankönyvekért 
vagy más segélyért. Elégtelen jegyű tanú 
lók kérvényét figyelembe nem vesszük.

Szeptember ó-én reggel 8 órakor a tanulók 
tanáraik vezetésével együttesen mennek 
évkezdő istentiszteletre felekezetűk temp­
lomába ; 9 órakor lesz az iskolai óv meg­
nyitása az intézet tornatermében, utána az 
osztályrendezés és órarend hirdetés, szép 
tember 6-ikán kezdetüket veszik a rendes 
tanítások.

Leánymagántanulók a tanítási órákra 
való bejárási engedélyért a vall. és köz­
oktatási minisztériumhoz intézett, 1 K bé­
lyeggel ellátott kérvénnyel folyamodhatnak 
a beiratások ideje alatt. Magántanulók 
tandíjmentességért is a minisztériumhoz tar­
toznak lolyamodni.

Az állami főgimnázium 
igazgatósága,

A Vöröskereszt kerti ünnepe.

Vármegyénk Vörös Kereszt választmánya 
Oberndorff Hugóné grófné Zichy Paula 
grófnő elnöknő kezdeményezésére a király 
30-ik születése napja alkalmából, — e hó 
17-én a vármegyei közkórházban ápolt 
beteg és sebesült katonáknak az uj telki 
sétatéren tombolával egybekötött kerti ün­
nepet rendezett.

augusztus 25

A címerekkel és zászlókkal feldíszített 
sétatéren összegyűlt a vörös-kereszt elnök­
sége, választmánya és az önkéntes betegá- 
po ónök. nagy része. Az ünnepet Horváth 
Rudi helybeli cigányzenekara nyitotta meg 
a Himmiszszal. Azután a választmány el­
nöke Ivánka István intézett a katonákhoz 
lelkesítő, beszedet, méltatva e napnak je­
lentősegét.

Az elnök beszéde után kezdetét vette a 
tombola, a melyen csak a katonák vehet­
tek részt s hal a a jó szivü közönség ado­
mányainak, minden egyes katonának bő­
ségesen ki]utóit a szép és értékes ajándék 
tárgyak ból.

A tombola után a választmány elnök­
nője megvendégelte a harcosokat, kik nye 
reményeikkel megrakodottan vidáman kö­
rül ülték az ízlésesen terített, asztalt s jóét- 
vaggyal fogyasztottál? el a nemes szivü 
grófné által adott gulyást és Berko István­
ná által ajándékozott süteményt. Italról is 
bőven gondoskodva volt Ivánka István, 
Berko István és a választmány jóvoltából 
minden harcosnak jutott. Uzsonna ' után 
Obefndorft’ gró né minden egyes katonának 
egy korómizá.'i levelező lappal kedveske­
dett, a választmány pedig minden egyesnek 
szivarral és szívarkaval szolgált.

Uzsonna után a katonák jó magyar nó­
tákra gyújtottak, majd Rudi zenekarának 
talpaló való nótáira, — akinek zenekarát 
még az itt ápolt troncséul cigányprímás 
is kisegítette, vígan ropták a csárdást, 
am"lybŐl az elnökség és választmány je­
lenlévő hölgyei is kivették részüket. Vala­
mivel 7 óra illan befejeződött a tánc.

A.választmány igazgatósága kedves kö­
telességének ismeri, hogy ez utón is hálás 
köszönetét fejezze ki mindazoknak, kik 
adományaikkal és megjelenésükkel hozzá­
járultak ezen ünnep sikeréhez.

Elsősorban is hála és elismerés illeti a 
választmány elnöknőjét Oberndoiif Hugóné 
grófnő szül. Zichy Paula grófnőt, aki 
nemcsak értékes, hanem egyébként is 
nagy buzgalommal fáradozott az ünnep 
sikerének érdekében, másodsorban Ivánka 
Istvánt, a választmány elnökét, aki vál­
lalta az ünnepi szónok tisztjét és végül 
mindazokat, — különösen a nagyszámban 
megjelent vidéki közönséget, — akik hoz­
zájárultak az ünnep sikerének emeléséhez.

A befolyt adományokról az igazgatóság 
a következőkben számol be :

A Vörös-kereszt egylet adománya : 12 csomag le­
vélpapír, 5o drb levelező lap, 15 csomag dohány. 
25 drb. szivar

özv, Rajncr Gejzáné drné : Pálinkáskészlet tálcával.
Czompó Ede vm. főjegyző: 2 darab lombfürész 

etazser, 2 drb sdvurkatárca, 10 doboz gyufa, 1 ha­
mutartó, 100 drb. szivarka.

he'ilmaim Károlyné: I drb hamutartó, 1 drb. bőr 
kutya nyaköv, 2 drb. porcelán angyal.

Kreskó Margit és Anna: 2 drb. virágváza
Oberndorff Hugóné grófné: 3 drb tolikés, 3 drb 

tányér, 3 drb. sóiartó 2 drb. bögre, 2 drb. zsebfésii 
2 drt). tükör, 3 drb. deszert aufsatz, I drb. »kompo, 
töstül, I drb. kenyérkosár, 1 drb. turista főző tányé­
rokkal, 1 drb, kis üvegtányér, 3 drb pipa, 1 drb 
kis asztalterítő, 11 drb. viziirótoll, 1 drb. fehér bo­
ros üveg.

Somogyi Béláné: 6 drb. szentkép, 2 drb. király 
tányér, 2 dtb. bögre, 1 drb. hamutartó, 1 drb. só­
tarló.

Wilczek Vilmosáé grófné, Chorinszky Igóné grófné 
Wilcek Mária grófné közösen: 1 dohánytartó, 1 zseb­
pohár. 1 toltartó, 2 bögre. 1 emlékpohár. 1 porcellát! 
kép. 1 fapapucs, 1 fadoboz, 1 imakönyv, 1 asztali ál­
lókép. 11 darab könyv.

özv. htácz Imrénc : 1 virágváza, 1 doboz szivarka.
Kálser Sándorné: 10 doboz szivarka hüvely, jlO 

drb. hosszú szivarka szopóka.
Salkovszky Ferencné drné; 2 drb virágtartó, t 

porcelán szobor, 1 asztali álló kép, 1 drb nlppes.
báli Berkó Istvánná: 6 csomag szivarka dohány,

4 drb zsebirón, 1 drb. türelmijáték, L zsebnaptár,
drb felbélyegzett levelezőlap, 1 napiár, 1 zsebtii-

Marisán Béláné: 2 drb. t 'meci pipa szárral, 3 
drb zsebgyufatartó.

Bolgár István: 2 drb. selmeci pipa.
Csyba Irén: 2 csomag gyufa.
Győri Gézáné drné: 100 drb. királyszivarka
Ivánka Lászlóné báróné: 1 fafeszület. 2 zsebke .

1 pipa, 1 pakli dohány, I óralánc, 1 csomag levél­
papír, 1 porcellán szentkép,
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Laky Károlyné: 1 fafeszii el, 3 zsebtükör, 2 ciga­
retta szopóka. I drb boroiva, 2 zsebkés, l pakli 
dohány, 1 celulojd labda. 1 porcellán gyuf'atarlo. 

Udvardy Józsa : 30 drb. szivarka 
Halász Ferencnél 5 csomag dohány.
Nyáry Adolfné báróné: 3 d'b. Sziizmária szobor, 

1 feszület, 2 bögre, i porcellán hamutartó, 4 zseb­
ül kör, 1 Szentantal szobor 

Draskóczy Jenöné (3 drb dcssertkés lókkal.
Kazy Lázamé: 12 drb. tombola, tárgy,.
Schreiber Aladár: lu korona,
Vida E'iiőné diné: 10 korona 
Wilhelm Károlyné diné 20 korona 
özv Komáromy Ferencné : 4 korona,
Váradi Jakabné diné: 4 korona 
Halász Sándorné: 3 korona

— Kinevezések a harctéren. Burlos Elemér tar- 
lalékos honvédzászlóst, Barlos Henrik Ipolysági 
fényképész fiát, a bionz és ezüst vitézségi érem 
tulajdonosát, a király soronkiviil hadnaggyá léptette 
elő.

— Tölgyessy Ferenc dr, Ipolysági ügyvéd, ki mint 
,26 cs. és. kir. gyalogezredbeli hadapródjelöit a 
román harctéren teljesít katonai szolgálatot, zászlóssá 
nevezték ki,

— Martinovich István kúriai bíró.
A király Martinovich István, az Ipolysági 
kir. törvényszék elnökének a m. kir. kú­
riai bírói címet és jelleget adományozta. 
Született 1861-ben Besztercebányán, ott 
kezdte meg jogi pályáját is, 1888 ban Zó­
lyomban aljárásbiró, 181)4- ben ugyanott 
vezető kir. jámsbiró lett, 1907 ben pedig 
a király az Ipolysági kir. törvényszéki el­
nökévé" nevezte ki. Eme állásában minden 
irányban köztiszteletet, szeretette párosult 
becsülést vivott ki megának. Mintaképe a 
lelkiismeretes, ügy buzgó tisztviselőnek, a 
valóban független bírónak. Mint várme­
gyénk bírósagainak leje, alanta-ainak ra­
gaszkodását I S szeleteiét, mint bitó az tgaz- 
* ágkereső közönség bizalmát vívta ki ma­
gának, a társadalmi érintkezésben pedig 
az összes körök tisztelete és rokonszenve 
környékezi vonzó egyéniségét. Hivatalos 
kötelességein felül közhasznú tevékeny séget 
fejt ki társadalmi és kulturális tereken is. 
Jogászi és társadalmi világunk őszinte' 
jó kivánataival halmozta el most, mikor 
a király kegyéből elérte a legszebbet, amit. 
biró az ö állasában elérhet: a kir. kuiiai 
birni rangot és méltóságot.

_ A főegyházmegye köréből. A liadvezetöség
Hell Ferenc Ipolysági rk. segédlelkészt harctéri szol­
gálatra tábori leikésszé hivía be.

— Oravetz Béla kir. táblai biró. A
király Oravclz Béta Ipolysági kir. törvény­
széki bitónak a kir. ítélőtáblái bírói címet 
és jelleget adományozta. Oravetz Béla több 
mint két évtizede bírája az Ipolysági kir. 
törvényszéknek, s ez idő alatt úgy hivatalos, 
mint magánéiintkezésben a legszélesebb kör­
ben csak tisztelőket és barátokat szét zeit 
magának, kik őszinte őrömmel fogadták több 
mint három évtizedet meghaladó bírói mű­
ködése után kir. ítélőtáblái bíróvá történt 
jól kiérdemelt előléptetését.

— A törvénykezés köréből. Akiiály az igazság­
ügyi m. kir. miniszter előterjesztésére Kolhnann 
Július Ipolysági vezető kir. járásbirót és Siilcö István 
Ipolysági kir. törvényszéki bírót a Vll-ik fizetési osz­
tályba sorozott birákká, — Vida Gyula dr. Ipolysági 
kir. törvényszéki albirót pedig mostani állomáshelyén 
kir. töVvényszéki bíróvá nevezte ki.

— Thék Endre királyi kitüntetése. 
A király a személye körüli rn. kir. minisz­
ter előterjesztésére Tliók Endre Iontól föld- 
birtokos rn. kir. udvari tanácsos nagyipa­
rosnak, az Ipartestül letek Országos Szövet­
sége elnökének a közgazdaság terén kifej­
tett tevékenysége elismeréséül a bereue 
József-rend középkeresztjét a csillaggal 
adományozta.

— A csendőrség köréből. A honvédelmi minisz­
ter Bafdr Antal őrmester hévmngyaradi örsparancs- 
noknak és Knlhert János Ipolysági csendőr alőt mes­
ternek, a közbiztossági szolgálate ten n elért szép 
eredményekért és buzgó tevékenységükért előbbinek 
50 K. utóbbinak 40 kor. pénzjutalmat adományozott.

H O N T l Ü K

Pártérlekezlet. Bu ír János a hont- 
vármegvei nemzeti munkriMit elnöke politi­
kai elvbarátait e hó 30-á ivegei 9 ólakkor 
Ipolyságon a Pannónia iidegiöben meg­
tartandó értekezletre hívta >sze.

Évnyitás az izraelita miben. A helybeli 
izr. elemi nép skolában a beit ■.. ,i< t. é. szeptem­
ber hó 2-án I s 3-án délei !) — 12-ig tartatnak 
meg, Az I osztályba lépők 
könyvi kivonattal igazolják. - 
hó 4 én, reggel 8 órakor vesz

-ík életevüket anya- 
A I;initas szeptember
-a /.delét.
i csoportja A cso- 

• i őrlése folyamat- 
ói mára tisztjáran-

A tisztviselők bes/erzi
port tagjai részére beszerzett , 
bon van és a legközelebbi nap 
dóságot házhoz szállítják — í mcsak már beszál­
lították a megvett arpd mennyiség egy részét és 
pár napán belül az is kioszt, ra kerül. — A múlt 
vasárnapi husánisitás árai i tűk m a r h a h u s 
e l e j e 5 K. h á t u l j a 5 K. ti 0 v e s e p e - 
c s e n y e 6 K. m á j 3 K. 0 f A legközelebbi 
vágásról, a nagy fogadó sarkún es a főszolgabírói hi­
vatalnál elhelyezett hirdető táblán fogják a tagok 
értesíteni. — A tagok létszám i már meghaladja a 
négyszázat, családtagjaik szám t 1650.

Elhárított tüzkatasztrófa. Rettentő 
tüzkataszírúfa veszedelme lebegett e hó 28 án 
Ipolyság egy egész városnegyede fölött. Este 
8 órakor valamilyen gondatlanságból meg- 
gyuladt Popper Mór kaptám! bérlő lakásá­
nak udvarán levő gazdasági raktárban fel­
halmozott mindenféle öreg kacat. A tűzoltó­
ság Trupp Kálmán helyettes tűzoltó parancs­
nok vezetese alatt eleinte teljesen tehetetlenül 
vesztegelt, mert Popper Mór kijelentése 
szerint a raktárba mintegy 40 hordó benzin 
volt elhelyezve, s annak felrobbanását, s 
ezzel a körülfekvő épületek szörnyű katasztró­
fáját lehetett minden pillanatban várni. Trupp 
Kálmán javaslatára a helyi hatóság a közeli 
lakásokat kiürítette, és a rémes idegfeszület­
ben zsibbadozó közönséget eltávolította a 
közelből, sőt a tűzoltóságot is el kellett tiltani 
a színhely közeléből. Miután azonban a tűz 
a raktárban sokáig lapp; ugott, a vezénylő 
parancsnok kizáitnak tartotta, hogy a benzin 
is kigyulladt, mert hiszen akkor a robbanás­
nak mái be kellett volna következnie, Így 
Varga József hivatásos tűzoltóval igazán im­
ponáló lélek jelentettél, életüket is kockára 
dobva megközelítette a raktárt, és sikerült 
nekik az ablakon keresztül a tüzet eloltani. 
Egy teljesen elégett szekrény _ közelében a 
47 hordó benzinből az egyik fahordó már 
tüzet fogott, s igy a legjobb pillanatban tör­
tént a raktár nmgközelitese és a tűz eloltása 
és a beláihatlan végű, de katasztrófáim rob­
banás elhárítása. Igazán kívánatos lenne már, 
ha a helyihatósag a tűzrendészettel többet 
törődnék, mert akkor nem történhetne meg, 
hogy a varos kellő közepén egy raktárban 
47 hordó benzin és egyéb ilyen veszedelmes 
tűz anyag veszedclmeztcsse az élet és vagyon 
biztosságot.
- Jutalom a tűzoltóknak. Popper Mór kápta­

lani bérlő az e hó 23-án a raktárában kiütött tűz 
elfojtása körül oly önfeláldozó tevékenységet tanúsí­
tott tűzoltók jutalmazására, valamint a tűzoltó tes­
tület részére 1UU0 koronát ajánlott fel.

— Szépségverseny Nagymaroson. Szombaton 
tartott a meg Eibeschütz Bt la fővárosi táneianitó 
Nagymaroson nyaraló növendékeinek a tánc-vizsgaját, 
A gyermekek szép és szabályos testtartással lejtelték 
el az összes modern táncokat. Bemutatták tovább a 
harci fegyverláncot, a melyben a svédtorna-gyakorla­
tok során feltűnést kelleti Polgár Tibor és Béla. 
bodor mester növendékeinek szép vivóprodukciója. 
A gyermek-vivők aranyérmet kaptak. A táncok után 
szépségverseny volt, a melyben a következők kaptak 
aranyérmet és díszoklevelet ■ Zéflinger Janka, Halász 
Böske, Binder Baba, Kraus/. Bözske, Oruvay Lili, 
Feldmaun Ibolyka, Vajda Ilona, Ungár Lili és He­
gedűs, Giziké, Ez alkalommal a növendékek a Szur- 
may Sándor-alapra 30 korona 20 fillért gyűjtöttek.

— Diáktartó szátok figyelmébe. Az
ipolgsági f&j imnázium igazgatósága ezúton 
leéri mindazokat, kik az aj iskolai évien fő- 
gimnáziumi tanulókat lakásra, de főleg teljes 
ellátásra élt áttolnak, hogy elleti szándékukat 
az igazqatoi hivatalban naponként délelőtt 
8—11 óra közi jelentsék le.

— Nyugdíjazott körjegyző. Vármegyénk nyug- 
dijvál.isztinánya Kárpáti Kálmán alsópalojtai kör­
jegyző nyugdíjba helyezését javasolta. Az állandó 
választmányban ticiide Miklós megyebizottsági tag a 
nyugdíjaztatás mellőzése mellett szólalt föl, de a 
közgyűlés a hivatalos közszolgálat érdekében Kár­
páti Kálmánt 18 évi szolgálat után 1456 korona évi 
nyugdíjjal nyugdíjba helyezte.

M0ZGQ ENYKEPSZIMHAZ IPOLYSÁGON.

MŰSOR :
Augusztus26 áiid. ti fél 5 és este fél Dórakor. 

A faszén készítés, látványos.

A GYÁVA G6VB6Y dráma 1 íelv.

A szép Carmen imádója vigj 2 felv.

jNYITőTT AJTÓ Detektiv dráma 8 felv.

A lisztárak. Somogyi Béla cs. és kir. 
kamarás alispán a m. kir minisztérium 
2922. 1917. M. E, renüelete alapján a buza- 
és rozs-lisztért követelhető legmagasabb ára­
kat 1917. év augusztus 15-től kezdődőleg a 
következőkben állapította meg :

1. II. ni IV
2 45

2 y

a kiskereskedő 
által követel-

A liszt fajta o> ~
N O 

.22 « 2 ,

megnevezése
£> 3

■3 <« ‘W cy 5/3
O

fillér fillér fillér fillér

Tészta liszt 135 50 140 146 150
Főző liszt 59.50 63 68 70
Kenyér liszt 41.25 44 50 54
Rozs liszt 65.60 70 74 16

Az 1. és II. rovatban feltüntetett árak kö­
zöl ti többletből nyer fedezetet a liszt elosztó 
kilogrammonként 1 fillér jutaléka, a vasúti 
és kocsi fuvar. Az ezek fedezése után fen­
ni ara dó összeg a vármegyei közélelmezési 
alapra befizetendő. Hogyha pedig az I. és 
II. alatt feltüntetett különbözeiből fenti költ­
ségek fedezetet nem nyernének, a fedezetlen 
összeget a liszt elosztónak a vármegyei köz- 
élelmezési alap megfogja téríteni. Aki a fen­
tieknél magasabb árat követel, elfogad, Ígér­
tet, adat, tgér vagy szolgáltat, kihágást követ 
el és Itat hónapig terjedhető elzárással es 
kétezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
büntetendő. A közreműködők Ugyanúgy bün­
tetendők. Ezen rendelet minden hatósági 
liszt elárusító helyiségében feltűnő helyen 
kifüggesztendő.

— Jótékony mulatság Nagybörzsönyben. Sike­
rült jótékonycélu mulatságot rendeztek Nagybör­
zsönyben e hó 20-án Dimes/. András vendéglőjében. 
A mulatság tiszta jövedelme 424 korona volt, mely­
nek fele részét a vámosmik ólai vöröskereszt egylet 
kapta, másik felét „Az Esi“ szerkesztőségének küld­
tük be a háborúban megvakult hőseink felsegélye­
zésére. Felülfizelések: Dienesz András 6 kor. 40 
fillért, dj. Szabó Mihály, Záborszky Jánosné, Haja- 
bács Károly 6—6 koronái, ifj. Somogy János. ifj. 
Frommer Márton, Slang István, Balog Erzsi, Sian- 
kovics Pál I Vámosmikola), Orrnándi Vendel (TölgyesJ 
és Jokszimovics Milosav 2—2 koronát, Glaser Já- 
nösné, Német Teréz, Párt Márton, Klein János és 
Szabó Péter (Vámosmikola) 1 — 1 koronát,

- Muszáj nevetni! „Gyárfás telefonál“ 
a cime annak a legújabb kétoldalú tréfás 
hanglemeznek, melyet Gyárfás Dezső adott 
elő. Ezen a hanglemezen a kitűnő komikus 
fölülmúlta önmagát, olyant nyújtott, amely e 
lemezhez fűzött óriási várakozást teljes mér­
tékben igazolja, szóval a legjobb hanglemez­
produkciót. A lemez pénzért nem kapható, 
csupán ti drb. lejátszott öreg lemezért szállítja 
Wagner „Hangszerkirály“ Budapest, József- 
körut 15/v.
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Üzleti szám A II. 65/17--7.

Felszólítás
ogj> külföldi UrUkttNcinok. li»tí)'iiH1ki«»«*i,H- 

jiiiiiiik vn liilvlczöiiivli.

Volk Sándor kereskedő Becs, \ II, Schot- 
teideldgas.se 51. Zebegényi illetőségű, ma­
gyar állampolgár, meghall 11)17. január 
19-én. Végrendelet nem találtaiéit.

Mindazon örökösök, hagyaték jogosultak 
és* hitelezők, kik osztrák állampolgárok 
vagy itt tartózkodó idegenek, felszóllitlat- 
nak, hogy az örökséghez való igényüket 
1017. szeptember 20-ig alulírott bíróságnál 
jelentsék he. Elleneseiben az örökség tekin­
tet nélkül ezen igényekre a külföldi ható­
ságnak vagy ezen hatóság által megbízott 
személynek kiadható.

A belföldön lakó örökösök az Osztrák 
törvényszék által hagyaték tárgyalást kérel­
meztek.

A külföldi örökösök és hagyaték jogosul­
tak felszóllittntnak, hogy ebbeli igényeiket 
a meghatározott időre jelentsék be — és 
tudassák hogy a külföldi hatóságnak 
való átadását kérik. Elleneseiben, amennyi­
ben a külföldi hatóság maga nem kéri az 
átadást, a tárgyalás itt és csak a jelentkező 
örökösökkel lesz megtartva.

Wien, 1917. augusztus 9.

K. k. lie
V1I/1. Ilermanngasse Nr. 88. 

A bt. 11
Jattod a

Az elkészítésének helyességéért 
z irodavezető:

()Ivashatlan aláírás.

egyszerűen havait a harctéren küzdőknél és 
0 Általában mindenkinél mint legjobb ^

fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghűlés, rhtiuma, kösz vény, influenza, torok-, 

mell- és hátfájás stb. eseteiben
Dr. Kichter-féle

írni eapslci
compos.^yiijf ~ Liiüiiiöi

Horgony-Pain-Expeller pótléka
Üvegje K —-8U, 1 40, 2—,

Kapható gyógyszertáiaklian vagy közvet­
lenül az „Arany oroszlánhoz“ címzett 

Ur. Richter-tóle gyógyszertárban,
Vrága 1, Elisalieilistr. 6.

Nstionkóntl szétküldés.

ki l.iinfí Rt A
ALZSAMA tyúkszem fáj ü

“ azonban mór 
3 napi használat után gyökeresen és fájd t- 
lom nélkül iitja ki a tyúkszemet, nyomta­
lanul eltüntet tMÍlid'‘ime:iin börkeménycitíVt, 
és szenii'lc.sől. A hálaf-s kr-szonci-nvitok ezrt'i 
tiizonyitják a szer kiválősá'ját. Ár > j >t-111r.- 
levéllel iégvlyvriktini I kor. 75 fillér. 3 t- ■ 
gety 4 kor 50 tilt., 0 tégely 7 kor, 5(1 till. 
Láb, kéz s lnínaij izzadásnál| 
haszna, ja a. kitűnő ,.|TA“|
himőport és azonnal m< 
szakadni ettől a kellemetlen | 
betegségtől. 1 doboz ára 1 
komi a 75 fillér, 3 doboz 4 j 
kor. 50 tilt. Szétküldés na-l 
pont a. Kupim ló az i gvetlül i kt >zi lőnél t Dr. 
Kemény Miklós, Kassa, | lOslafiók 12/ v.

Intelligens izr. család, egy 
iskolás leányt

e 1 1 ó t á « r ti

elfogad.
Cim a kiadóhivatalban.

Nstfy
fényképes 
hangster- 
árjeg ék 
ingyerr és 

bér
mentve!

HARMONIKÁT
oda menjen venni, ahová mindenki megy:

„HANG SZERKI HÁLY-hoz.

Országszerte elismert elsőrendű magyar 
hangszerek és beszélőgépek a ruház a

BUDAPEST, JÓZSEF-KÖRÚT 15/v.

ÓVÁS!
Ügyeljen

a
Wagner
névre.
mert

könnyen
tévedhet.

Gyakorló harmo­
nika. erős, csak 10 K 

Ugyanez nagyobb 
alakban, csak . . 15 „ 

Honvéd harmonika, 
linóm, csak .... 20 . 

Csendőr harmonika 
3 váltóvuf. csak . 30 „ 

Páncél harmonika.
duplafuvós .... 35 . 

Huszár harmonika, 
sarkantyúkkal . . 40 „

. <Il> v

Megrendelésnél szíveskedjék lapunkra hivatkozni.

Húz óharmonika
kii tinó hangú, 3 
orgonaváltó ... 30 K

Kézi harmonika,
duplafuvós. orgona J5 .

Orgonahangn har­
monika, erős ... 40 „ 

Zenekari huzóhar- 
muiiika, acél . . 50 „ 

Bécsi négyszögletes
harmonika, finom 60 „

Kétsoros, háromsoros és 
kromatikus harmonikák 
60 koronától 600 koro­
náig. Megrendelésnél elő­

leg küldendő.

)

1

fogoly táborok! 
Kórházak! 

Uradalmak!
részére

5 z a a i t é C 
kenőcs

ideális tel ü i r t ó s z e r, úgy az 
emberen, mint az állatokon elő­
forduló

Ő99ZC9

teti'ifajolcat teljesen kiirtja. 
Kapható 1 koronáért Palikák­
ban ős dmgéi'iákbaii. Nagy­
bani főraktár: Anbei1 gyógy tár, 

Mohács.
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3 nagy lakásból álló ház
Káptalan-utca 305. szám alatt

SZABAD KÉZBŐL ELADÓ.
2H8

Ugyanott 3 üzleti szekrény eladó.

Bővebbet Csepreghy Budapest, Alsóerdősot1 5. B:
2-3 |?J

JÓ házból való fiú

§ nyomdász tanulóul
havi fizetéssel

Neumann Jakab nyomdájában- felvétetik.

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSA|TOJAn IPOLYSÁGON.
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